

# 宁波主城区仍有商贩偷卖活禽

市农业部门昨检查杀白禽销售情况，发现鄞州区下应菜场有假冒检疫合格脚环

岁末年终，正是禽类销售高峰期。不过，近期鄞州确诊两例人感染H7N9流感的消息，让宁波禽类交易再次蒙上阴影。对此，专家表示，市民只要不接触活禽，菜场里检疫合格的杀白禽在煮熟煮透后，是可以放心吃的。

另外，近日有市民向记者反映，虽然宁波主城区已经禁止活禽销售，但仍有不少商贩在偷着卖。记者昨天暗访了市区几家菜市场，发现江东和海曙的多个菜场和商户均在销售活禽，其中就包括几个月前多次被商报曝光的明楼北区一家商户。

本报记者

## 暗访>>>

### 曾暗访了4次的商铺，变了个法子偷卖活禽

去年8月18日，《东南商报》04版刊发《主城区禁止活禽交易一年多个别菜场仍在公开叫卖活鸡》一文，此后持续对宁波主城区有商贩偷卖活禽一事进行追踪报道。到目前已过去了近5个月时间，记者已多次对涉及的几个菜场进行回访，从最初的无人监管，到最后相关部门联合执法对其进行集中整治，长时间的监督下，最终取得了不错的成效。但近段时间，有市民通过拨打东南商报新闻热线87270000投诉称，之前曝光的几个摊点，仍在偷卖活禽。

前一天早晨5点30分左右，根据市民林

女士提供的线索，记者对明楼北区附近一家商铺号为324-1的商户（阿明牛杂面馆西侧）进行了第五次暗访，发现该摊点仍在公开售卖活禽。作为沿街的马路菜场，这家商户售卖活禽的行为非常张扬，在前几次的暗访中，记者看到，该摊点商贩直接把一摞鸡笼铺在店门口，四五个人在边上大声叫卖。2015年10月13日，江东区市场监管局明楼市场监督管理所联合明城管中队，曾对该商户进行过突击检查，取得了不错成效。

没想到，这家商户改变了“策略”，不再堂而皇之地在外摆摊，而是在店铺内部偷

偷贩卖。

前天早晨，记者来到这家商铺门口，发现在摊位上摆放了一排杀白禽，记者假装不满意，表示希望买新鲜的活禽，老板立马向记者使了个眼色，说活禽都藏在屋里，想要哪只自己去挑。

进入店铺后，记者发现店铺内部被人为地用门板遮挡了一块空处，活禽都被放置在笼子里，整个屋子里腥臭味很重。老板告诉记者，想要活禽的话，他们可以帮忙宰杀、煺毛。这时记者才发现，屋子里还放着一口烧开的大锅，有人正在给活禽煺毛。

### 个别菜场偷偷藏着活禽，售卖前宰杀

位于沧海路上的福明菜场，菜场东门的15号商户因公开售卖活禽，于2015年8月18日被《东南商报》曝光，记者在随后的几次暗访中，也未发现该商户有售卖活禽的迹象。

前一天早晨6点，记者来到福明菜场，走到15号商户时，看到老板正在一旁的角落里弯腰给刚宰杀的活禽煺毛，摊位上也摆好

了不少刚宰杀的活禽。

据林女士反映，位于通途路北侧靠近桑田路的临时菜场，也有人在售卖活禽。不过，前天早晨，记者在现场并未发现有人售卖活禽。但据附近居民反映，那里每天都有人流窜着售卖活禽，时间并不固定。

前天早晨6点50分左右，记者来到地铁芦港站附近，在芦港站的北侧附近有很大的

一处马路市场。最里面有3家售卖活禽的商户，周边堆放着一排空的笼子。据老板介绍，摊位上摆放的活禽都是“当天宰杀的，绝对新鲜”。据市民程先生透露，他已经多次在该菜场购买活禽，生意非常火爆。

“现在禽流感又来了，看到活鸡大家都惊惶兮兮，怎么没人管一管？”向记者反映情况的几位市民都希望监管部门加大监管力度。

## 明查>>>

### 应对禽流感 专家建议选择彻底净膛的杀白禽

目前宁波各大菜场里提供的都是杀白禽，如今市场情况如何？昨天上午，记者跟随由农业、商务、市场监管等部门联合组成的检查组，走访了鄞州区多个菜市场，对菜市场的杀白禽销售情况进行检查。

记者在鄞州区钟公庙菜场和东裕菜场看到，这两个菜场销售的杀白禽都来自市区定点家禽屠宰场，且佩戴有合格脚标，净膛上市。不过杀白禽经营户告诉记者，宁波出现H7N9流感病例以来，吃鸡的人明显少了。

“之前一个摊位一天能卖四五十只鸡，今天早上一只都没卖掉。”一位经营户告诉记者，如今鸡鸭销售的生意一落千丈。

根据我市相关部门要求，从1月4日起我市主城区全面推进家禽“净膛杀白”，鸡、鸭、鹅等杀白禽除了要附带《动物检疫合格证明》，加挂市家禽定点追溯体系二维码防伪标签外，还须经过剖腹、取内脏等净膛处理，然后才能上市销售。

检查组人员发现，目前菜场里销售的杀

白禽有净膛不完整的情况。根据规定，杀白上市的禽类应当摘除内脏（可保留肺、肾），如果消化器官清除不完整，可能对杀白禽造成二次污染。

“你看，这鸡脖子下面硬邦邦的就是鸡的嗉囊，是消化器官的一部分，和鸡胗相连。”市农业局有关专家介绍，如果净膛的时候把嗉囊留在杀白禽身上，里面的一些已经消化的食物可能污染鸡肉。专家建议，市民去菜场买杀白禽，最好选择净膛完整的产品。

### 下应菜场杀白禽销售混乱，有的无标有的造假

随后，记者跟随检查组来到鄞州区的下应菜场，发现这里的杀白禽销售情况比较混乱。

检查人员走访了菜场内外的4个杀白禽销售摊位，发现有的杀白禽未净膛，也没有任何检疫合格标识。有的杀白禽佩戴的检疫

合格标识是北仑区一家企业佩戴的，而按照规定，宁波主城区销售的杀白禽只能由鄞州高桥和江北上畈两家定点屠宰场集中宰杀，检疫合格后才能上市。

还有的杀白禽佩戴着一种绿色的长方形脚标，上面写着“北仑动检 检疫合格”的字样，市农业局工作人员怀疑这是不法分子自己制作的检疫合格脚环，当场对这种脚环拍照，并与北仑农业部门联系后，检查人员确认这种脚环系伪造。随后检查人员与鄞州区市场监管部门联系，把检查中发现的情况移交市场监管部门作进一步调查和查处。

## 释疑>>>

### H7N9流感来了不能吃鸡？检疫合格的杀白禽煮熟后可放心吃

宁波出现H7N9流感病例以来，不少市民谈鸡色变，不敢吃鸡。临近春节，年夜饭上少了鸡肉菜肴总觉得不够圆满。专家介绍，检疫合格的杀白禽彻底煮熟后可放心吃。

市畜禽管理所有关负责人介绍，禽流感病毒怕光、怕热，普通消毒剂很容易将其杀灭，通过加热（65℃、30分钟或100℃、2分钟）也可杀灭。因此，只要是正规市场里

销售的、佩戴有正规检疫合格脚环的杀白禽，在彻底煮熟以后可以放心食用。此外，消费者不要随意购买路边的现杀禽，尽量少接触活禽，不购买活禽。

### 怎样买到合格的杀白禽？ 认准全新的二维码防伪标签

怎样才能买到合格的杀白禽？记者从市畜禽管理所了解到，从1月4日开始，我市家禽定点屠宰企业已全面实行“二标合一”，应用宁波市家禽定点屠宰二维码防伪标签替代原有的检疫、检验标识。

通过扫描标签上的二维码，可查询到

挂此标签家禽产品的追溯信息。二维码防伪标签尺寸36毫米×45毫米，PPC双覆膜材料，正反两面应用了印钞版纹防伪、团花防伪、断笔防伪、可变二维码防伪等防伪技术，不同家禽定点屠宰企业使用不同颜色的标签。（见右图）



## “2015十大风云甬商” 名单确定

商报讯（记者 毛雷君 通讯员 陈唯）昨天下午，2015“十大风云甬商”第二次专家评审会在南苑饭店举行，29位来自政、经、学、媒体界的专家评审投票，最终确定了“2015十大风云甬商”名单。

去年12月15日，第一次专家评审会选出了20位风云甬商候选人，12月24日评选活动进入公众投票阶段，截至1月12日，公众投票总票数为313454票，其中收到报纸投票2500份，短信、声讯78040票，甬派、微信233168票，“风云甬商”评选活动不但受到公众的积极参与，还受到各界人士的热切关注。

“2015十大风云甬商”颁奖典礼将于1月25日在香格里拉大酒店举行，届时将邀政、经、学以及媒体各界人士共同见证盛典。

## ■股市点评

### 报复性反弹应运而生

隔夜美股三大指数跌幅出现2%以上的大跌走势，对全球股市产生负面影响，昨天沪指以2874点大幅低开，震荡拉回到2890点之后再度回升，收复当日失地，尾盘收于3007点，涨幅为1.97%，创业板指数低开高走，反弹极为凌厉，最终指数暴涨5.59%，众多超跌中小盘题材股出现报复性反弹。只不过当日两市总成交仅5523亿元，量能过于脆弱，揭示指数有“空涨”嫌疑，后市大盘仍可能以宽幅震荡来激活量能，彰显多空掌控市场的真正实力。

技术角度，大盘的报复性反弹符合市场规律，众多中小盘题材股本轮调整累计跌幅达到40%~50%，短期被过度沽空，超跌技术反弹可谓水到渠成。本次重要指数均产生两次探底的走势，上证指数恰好进入底对底21周的时间窗口，揭示股市处于敏感临界点，正在进行重大的抉择。

操作层面上，有效探明波段底部比技术性反弹的意义要重大得多，若反弹改变不了调整趋势，一切努力最终还是会化为灰烬，因此，稍安勿躁，从长计议，先适度参与、用心体验即可。

民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考

## 达人今日惠 携手家人 春节一起去厦门

厦门有着“海上花园”的美称，美国总统尼克松曾赞美厦门为“东方夏威夷”。春节期间的其他线路都是价格高峰期，而厦门气候适宜，价格优惠，非常适合全家出行。浙江达人旅业精心策划了厦门三日动车班产品，囊括了鼓浪屿、南普陀寺、集美学村、五缘湾生态湿地公园等特色景点。行程安排合理充实，价格实惠，确保宁波独立发团，导游全程陪同服务。现在报名还赠送价值80元海鲜餐，价值108元茶叶一份！

线路：厦门休闲纯玩双动3日游

发班日期：2月8日/9日/10日/11日

特惠价：1388元/人

报名及投诉电话：87651111

QQ群：116159829

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼（地铁2号线丽园南路D出口）

达人旅游网：www.57676.com